

въ Каварна, посрещнати и отъ каймакамина, нѣ пакъ се завърнали надирѣ.

Слѣдъ превзиманието Балчикъ на 22-й, въ Михаль-бей пристигнала до 5,000 д. войска и на 23-й една часъ отъ нея била испратена въ Каварна гдѣто се и установила.

Веднага се нарѣдилъ съвѣтъ, въ който, каймакамина Саидъ-бей билъ поставенъ за членъ. Нѣ когато отишелъ въ Цариградъ, подложили го на изслѣдваніе и затворъ като *комита*.

Драгонерията. Извѣстния на читателитѣ каварненски жителъ Амира, който бѣ избѣгналъ въ освободената частъ на България, въ Кюстенджа и Меджидие съставилъ една конна четица отъ 80 д. доброволци българе изъ градоветѣ Силистра и Балчикъ. Облѣклото на доброволцитѣ било разнo, нѣ на калпацитѣ носили жълтъ ширитъ за отличие.

Въ начало, тѣзи четица била управлявана отъ Амира, за нѣколко врѣме и отъ Бонча Павловъ (Бунала), а послѣ отъ капитанъ Радовичъ. Тя служила за авангардъ на сполучливитѣ разѣзди на донскитѣ казаци и при боя въ г. Добричъ, сполучила да пресѣче телографната жица между Варна и Добричъ, съ което се прекъснали и сношенията на турскитѣ войски, между двата тѣзи градове.

Въ похода къмъ Провадия, тѣзи четица показала неустрашима рѣшителностъ, като се доближила до града Варна и въ с. Гюбедже развалила желѣзнопѣтната линия.

Преминаванието на ген. Гурка Хаинския проходъ, дѣйствиата му на Шипчанския проходъ и турскитѣ звѣрства въ Н. Загора. На стр. 91, казахме, че преминаванието Габровския проходъ, по причина на находищата се тамо турска войска, било или невъзможно или пакъ по трудно, за това било рѣшено, Гурко да се промъкне презъ Хаинския проходъ и като възвие на Шипка, да нападнатъ на тѣзи войска, — отъ една страна той, а отъ друга ген. Дорожинский и да очистатъ прохода за свободното преминавание на рускитѣ войски и обоза.

На 28-й Юний Гурко испратилъ авангардъ за Хаинския проходъ, подъ началството на ген Рауха, а на 30-й и той потеглилъ съ отряда изъ Търново, като отпратилъ предварително полков. Чернозубова къмъ Елена и Беброво да узнае приближаватъ ли отъ тамо турцитѣ. Чернозубовъ обиколилъ